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Тема: Что такое семья?

Цель: формирование у детей интереса к своей семье.

Задачи: Уточнить и обобщить знания детей о семье.

Закрепить представление о родственниках.

Развивать связную речь, активизировать словарь на тему «семья».

Воспитывать уважение ко всем членам семьи.

Виды деятельности: игровая, коммуникативная, познавательная,  музыкальная, двигательная, восприятие  фольклора, изобразительная.
Оборудование и материалы: кукла Таня, рисунки с изображениями членов семьи, солнышко и тучка на каждого ребёнка, мяч, цветные карандаши, листы бумаги для рисования.
Методы и приёмы: словесные, наглядные, практические, проблемные.

Ход занятия: 

1. Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в гости пришла кукла Таня с загадкой.

- Это слово каждый знает, 

Ни на что не променяет!

К цифре «семь» добавлю «я»- 

Что получится? (семья)

- У всех из вас есть семья?

2. Воспитатель: Наша гостья  хочет узнать о членах семьи. Отгадайте загадки, которые помогут вам вспомнить всех в семье.

- Кто же трудную работу 

Может делать по субботам? 

С топором, пилой, лопатой 

Строит, трудится наш…(папа)

- А чему учит вас папа?

- Кто любить не устаёт,

Пироги для нас печёт, 

Вкусные оладушки?

Это наша….(бабушка)

- Как ваша бабушка ласково вас называет?

- Я у мамы не один, 

У неё ещё есть сын,

 Рядом с ним я маловат,

Для меня он старший…(брат) 

- Чем может помочь вам старший брат?

- Кто любит и меня, и братца, 

Но больше любит наряжаться?

Очень модная девчонка- 

Моя старшая…(сестрёнка)

- У кого есть старшая сестра?

Какая она?

- Кто милее всех на свете? 

Кого любят очень дети? 

На вопрос отвечу прямо: 

- Всех милее моя…(мама)

- Какие хорошие слова можете сказать про маму?

- Он трудился не от скуки, 

У него в мозолях руки, 

А теперь он стар и сед- 

Мой родной, любимый…(дед)

- Чем гордится ваш дед?

 3.Воспитатель: Послушайте стихотворение М.Тахистовой «Семья»

Мне бабушка сказку расскажет,
И сделает сладкий пирог,
И даст мне немножечко пряжи,
Чтоб с кошкой побегать я мог!

А дед мне подарит рубанок,
Гвоздей принесёт, молоток,
И будет готов спозаранок 
Скворечник у нас и совок!

А папа возьмёт на рыбалку,
Расскажет о травах лесных…
Мы рядом, немного вразвалку
пойдём мимо елей грибных.

Грибов наберём на опушке,
Затейливый корень найдём,
В забытой лесничей избушке
Мы чаю с малиной попьём…

А мама, склоняясь над кроваткой,
Спокойную песню споёт,
На цыпочках выйдет украдкой
И добрые сны позовёт!

А в окна врывается ветер,
Я думаю, долго не сплю:
Ну чем мне на это ответить?
Я просто их очень люблю!
4. - Теперь давайте немного отдохнём.

Физкультминутка:

1,2,3,4- 

Кто живёт у нас в квартире?

(шагаем на месте)

9,8,7,6,5- 

Их могу я посчитать.

(хлопки руками)

Мама, папа, брат, сестрёнка

(руки на пояс, наклоны вперёд)

Кошка Мурка, три котёнка,

(наклоны влево- вправо)

Мой щенок, хомяк и Я-

(повороты туловища в стороны)

Это вся моя семья.
5. Дидактическая игра «Солнышко и тучки».

Цель: развитие умения оценивать поступки.

Содержание:

- Я буду называть поступки. Если вы думаете, что они огорчат родных- поднимайте тучку, если порадуют- солнышко.

- Помог помыть посуду .

- Порвал штаны.

- Нарисовал открытку в подарок.

- Уступил место в автобусе.

- Замарал на прогулке одежду.

- Поиграл с сестрёнкой.

- Починил игрушку.

- Разбил тарелку.

- Нашёл дедушке очки.

- Поблагодарил папу за помощь.

6. Игра малой подвижности «Родственники».

Цель: уточнение знаний о родственных связях.

- Ребята, вставайте в круг, поиграем с мячом.

Игра называется «Родственники». Я бросаю вам мяч, задаю вопрос, вы отвечаете и возвращаете мне мяч.
- Мамина мама тебе кто?

- А для бабушки ты кто?

- Папиного отца ты как называешь?

- Для тебя бабушкина дочь кто? 

- Кто тебе сестра твоего папы?

- Кто ты для мамы? 

- Кто тебе сын твоего папы?

 7. Молодцы, ребята. Присаживайтесь. У вас на столах цветные карандаши и фломастеры. Я предлагаю нарисовать вашу семью. (Рисунки детей помещаются на выставку).
Итог: Наша гостья, кукла Таня, поняла, что семья- это место, где человек чувствует себя нужным, защищённым, любимым.Она очень рада, что у вас есть хорошие, дружные семьи!

